

世界杯参赛球员名单出炉 盘点32强那些“最”

当地时间11月15日,国际足联在官网公布了卡塔尔世界杯32强参赛大名单。至此,除伤病等原因出现人员变动外,即将登上本届世界杯舞台中央的32支球队共831名球员全部揭晓,其中伊朗是唯一以“少一人”阵容征战的球队。擂鼓点将过后,本届世界杯大戏即将揭幕。



阿根廷队梅西



巴西队内马尔

A 最“稳妥” 这3队各带了4名门将

俗话说:好的门将抵得上半支球队。伊朗队、突尼斯队、瑞士队就在“最不可或缺”的位置屯下重兵——带上4名守门员。

瑞士队在门将位置上有33岁的索默压阵,不过这名效力于门兴队的老将,在10月一场德国杯比赛中受伤,或将无缘前两场比赛。在此情况下,瑞士队教练多带一名门将以应对可能的变化。

大名单只有25人的伊朗队同样选择带上4名门将,其中曾在比甲安特卫普队闯荡的贝兰万德已经在国家队完成32场“零封”,应该占据主力位置。其余3名门将中,侯赛尼与西乙蓬费拉迪纳队的阿比德扎德竞争替补,此前只在2020年代表国家队踢过一场友谊赛,且已经27岁的尼亚兹曼德或将很难出场。值得一提的是,伊朗队名单中只有3名前鋒,与哥斯达黎加队并列最少。

突尼斯队带4名门将可以理解。上届世界杯,该队前两场比赛连折两员门将,最后一轮第三门将仓促上阵,赛前训练甚至需要主教练客串门将。为防止4年前的无奈再次重演,这一次突尼斯队带了4名门将。

B 最“年轻” 加纳队平均年龄25.3岁

“拳怕少壮”,年轻球员多的球队往往踢得更有激情。据英国“天空体育”统计,本届世界杯上平均年龄最小的球队是非洲劲旅加纳队,他们的平均年龄为25.3岁。

加纳队的26人名单中,“00后”就有10人,外加4名出生于1998年和1999年的球员,24岁及以下的球员占据一大半,30岁以上的球员更是只有三人。不过,加纳队头号球星、英超阿森纳队中场托马斯(29岁)以及锋线上的兄弟安德烈·阿尤(33岁)和乔丹·阿尤(31岁)均经验丰富,他们将引领小将们冲锋陷阵。

美国队以25.59岁的平均年龄成为第二年轻的球队。事实上,缺席2018年世界杯后,美国足球迎来人才井喷。24岁的队长普利西奇在英超切尔西队坐稳主力,24岁的中场麦肯尼在意甲尤文图斯队发挥抢眼,22岁中场阿伦森是利兹联队今夏转会“标王”,19岁的中场雷纳、22岁的前锋维阿、22岁的边后卫德斯特也都在欧洲五大联赛强队效力。

西班牙队以26.18岁的平均年龄成为第四年轻的球队。“斗牛士军团”阵中有8名“00后”球员,其中18岁的加维今年拿下金童奖和科帕奖两座专为年轻球员设置的奖项,他与法蒂(20岁)、佩德里(20岁)、埃里克·加西亚(21岁)、费兰·托雷斯(22岁)本赛季在巴塞罗那队均有稳定出场时间。

C 最“老迈” 伊朗队平均年龄29.43岁

岁月带来的经验,在足球场上同样重要。本届世界杯32强,伊朗队以29.43岁的“高龄”成为平均年龄最大的球队。

伊朗队最年长的球员是34岁的前鋒阿里米,但他们全队缺少新人,没有一名“00后”。伊朗队最大牌的两名前鋒是德甲勒沃库森队的阿兹蒙(27岁)和葡超波尔图队塔雷米(30岁),他俩将扛起“波斯铁骑”进球的重任。有趣的是,最老迈的伊朗队与第二年轻的美国队同在B组。

本届世界杯的夺冠热门、南美双雄巴西队与阿根廷队的平均年龄同为28.44岁,并列32强“第四老”,且两队各有11名25岁及以下球员,4名“80后”球员。不过,巴西队有罗德里戈、维尼修斯、安东尼、马丁内利4名“00后”新星,不仅在数量上胜过阿根廷队(2名),名气也更响亮。核心方面,30岁的内马尔也较35岁的梅西有年龄优势。

上届亚军克罗地亚队(平均年龄27.91岁)和季军比利时队(平均年龄28.35岁)相比4年前核心阵容变化不大,但各自“黄金一代”的老去,让他们在本届世界杯显得有些老迈。

曾有统计显示,世界杯历届冠军球队的平均年龄在28岁左右,从这个角度看,南美双雄的热门地位当之无愧。

D 最“疯狂” 巴西队带上9名前鋒

作为本届世界杯夺冠热门,巴西队足足带上了9名前鋒。这样安排,一方面由于这支“桑巴军团”优秀攻击手储备充足,另一方面也展现出他们在卡塔尔“五星变六星”的决心。

本届世界杯,大名单从23人增至26人,一般球队会选择带上5至7名前鋒。不过,巴西队的9名前鋒放到其他31强球队,都有入选名单甚至出任首发的实力:即将迎来个人第三次世界杯的内马尔本赛季在法甲巴黎圣日耳曼队共打入15球、助攻12次;25岁的热苏斯今夏加盟英超阿森纳队后送出5个进球、5次助攻;两名效力于皇马的“00后”维尼修斯与罗德里戈本赛季一共打入17球、助攻10次;拉菲尼亚、安东尼、理查利森、马丁内利分别在巴塞罗那队、曼联队、托特纳姆热刺队、阿森纳队这样的豪门效力;唯一不在欧洲联赛踢球的前鋒,是今年55场比赛打入28球、助攻7次,帮助巴甲弗拉门戈队夺得南美解放者杯冠军的佩德罗。

据《北京晚报》

省男子篮球联赛季后赛开打

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 付东升)11月16日下午,“青州·华邦建设杯”2022山东省男子篮球联赛暨“体总杯”三大球城市联赛选拔赛展开了季后赛的争夺,山东华邦建设115:87大胜日照迈动山外,潍坊亿阳电工101:112不敌威海恒泰毛毯。

山东华邦建设与日照迈动山外的季后赛揭幕战颇具看点。此前,山东华邦建设主帅兼球员张振楠以场均36.3分的得分成为小组赛得分王,日照迈动山外有B组晋级球队中的场均得分王贾昌伟坐镇。作为A组第一的山东华邦建设战力惊人,开场便取得了10分以上的领先优势。反观日照迈动山外,整体实力本就有欠缺,几名主力球员又手感欠佳。最终,以B组第四出线的日照迈动山外没能上演“以下克上”的好戏。

得到19分的张振楠坦言:“进入季后赛,身上的责任会重一些,压力也会大一些,我尽量把两个身份做得更好。我在场上不只是一要考虑自己打得好坏,还要考虑队员之间的默契和团队的配合。”

第二场比赛,潍坊亿阳电工迎来威海恒泰毛毯的挑战。开场后,打完小组赛已经一周多时间的潍坊亿阳电工明显不在状态,首节投篮命中率较低,只能靠着内线进攻勉强得分。而威海恒泰毛毯则多点开花,特别是几名主力手感火热,队中前鋒8号沙小琳里突外投,全场比赛得到创纪录的59分,最终帮助球队获胜。

另外两场比赛,临沂国泰君安证券79:72战胜东营凯旋橡胶,济南开创·普利思89:58战胜滨州永利。

季后赛第二轮比赛17日举行。



临沂国泰君安证券与东营凯旋橡胶在比赛中。